

## 流通环节食品安全监管办法公布——

## 明星代言食品“惹祸”要挨罚

从今天起,食品安全监督管理部门、消费者协会不得出现在广告中推荐食品,明星做虚假食品广告“惹祸”,也要受罚。昨天,国家工商总局发布《流通环节食品安全监督管理办法》,明确个人在虚假广告中向消费者推荐食品,与食品生产经营者承担连带责任。

办法列出了13种禁止经营的食物,问题奶粉、苏丹红、多宝鱼、地沟油等食品领域安全事件均有涉及,办法规定,禁止用非食品原料生产的食品或者添加食品添加剂以外的化学物质和其他可能危害人体健康物质的食品,或者用回收食品作为原料生产的食品;营养成分不符合食品安全标准的专供婴幼儿和其他特定人群的主辅食品;病死、毒死或者死因不明的禽、畜、兽、水产动物肉类及

其制品;未经动物卫生监督机构检疫或者检疫不合格的肉类,或者未经检验或者检验合格的肉类制品等。违法经营的食物货值金额不足一万元的,并处二千元以上五万元以下罚款;货值金额一万元以上的,并处货值金额五倍以上十倍以下罚款;情节严重的,吊销许可证。

明星做食品广告,一旦吃出问题,代言明星将和食品生产经营者一起受罚。办法还规定,食品广告的内容应当真实合法,不得含有虚假或者夸大的内容,不得涉及疾病预防、治疗功能。食品广告中不得含有食品安全监督管理部门或者承担食品检验职责的机构、食品行业协会、消费者协会向消费者推荐食品的内容,否则依法对直接负责的主管人员和其他

直接责任人员给予记大过、降级或者撤职的处分。其中特别明确,社会团体或者其他组织、个人在虚假广告中向消费者推荐食品,使消费者的合法权益受到损害的,与食品生产经营者承担连带责任。

## ■相关新闻

## 食品卫生许可证将变食品流通许可证

从今天起,商家从事食品经营的应取得食品流通许可证。工商总局公布并实施《食品流通许可证管理办法》。申请许可证必须满足防止待加工食品与直接入口食品、原料与成品交叉污染等条件。许可机关认为需要听证的涉及公共利益的重大许可事项,应当向社会公告,并举行听证。

食品流通许可的有效期为三年,并在经营场所显著位置悬挂或者摆放许可证正本。许可申请人隐瞒真实情况或者提供虚假材料申请食品流通许可的,工商机关不予受理或者不予许可,申请人在一年内不得再次申请食品流通许可。被许可人以欺骗、贿赂等不正当手段取得食品流通许可的,申请人在三年内不得再次申请食品流通许可。被吊销食品生产、流通或者餐饮服务许可证的,其直接负责的主管人员自处罚决定作出之日起五年内不得从事食品经营管理工作。

食品经营者在办法施行前已领取《食品卫生许可证》的,原许可证继续有效。原许可证许可事项发生变化或者有效期届满后申请领取《食品流通许可证》。

据《北京晨报》

## 卓琳同志遗体在京火化

据新华社北京8月10日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,中央军委办公厅原顾问卓琳同志遗体,8月10日在北京八宝山革命公墓火化。

卓琳因病医治无效,于2009年7月29日12时30分在北京逝世,享年93岁。

卓琳病重期间和逝世后,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等,以不同方式表示慰问和哀悼。

10日上午,八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆,哀乐低回。礼堂正厅上方悬挂着黑底白字的

横幅“沉痛悼念卓琳同志”,横幅下方是卓琳遗像。卓琳遗体安卧于鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许,胡锦涛、江泽民、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康、王刚、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮等同志,在哀乐声中缓步来到卓琳同志的遗体前肃立默哀,向卓琳同志的遗体三鞠躬,并与家属一一握手,表示慰问。中央和国家机关有关部门负责同志,以及卓琳同志的生前友好和家乡的代表也前往送别。

河北深泽:

## 一月开480个会反“荤段子”

发“内容不合适”的短信要被追究责任,甚至被媒体曝光?日前,河北深泽县纪委发出通知,严禁利用手机编辑、留存、传播低俗信息,违者将被追究责任,其单位领导也将被追究连带责任,特别典型的还要在新闻媒体公开曝光。消息一出,引发社会议论。

这份通知写道:部分党员干部对低俗信息的危害还没有引起高度重视,甚至还热衷于低俗信息的编辑、留存、传播。

低俗信息不仅毒害人的心灵、涣散人的思想,而且侵蚀道德意识,已成为滋生不道德行为甚至是腐败的温床。

通知要求,全县党员干部要树立“绿色信息”意识,自觉抵制传播手机低俗信息。县纪委、监察局将开通治理传播手机低俗信息专线举报电话。

为彻底杜绝低俗信息的传播,从7月10日开始,深泽在全县党员干部中开展了“低俗信息危害之我见”专题讨论活动,截至目前,已召开专题讨论会480多个,共青团、妇联等有关社会团体向全县发出自觉抵制黄色手机信息的倡议25个。

## ■碰撞

严打低俗信息有理有据

## 杨利伟透露:第二代航天员中将有女性

中国航天员科研训练中心副主任、航天英雄杨利伟前天透露,目前我国正在选拔的第二代航天员中将会有女航天员。

杨利伟表示,第二代航天员的选拔正在进行,包括女航天员的选拔。对于女航天员的选拔标准,他说与男性有些标准肯定不一样。通过一些志愿者参与实验,为女航天员的选拔积累了很多科学数据,从生理上到身体条件上,制定了不同的标准。

女航天员什么时候能选拔出来,杨利伟明确表示,第二代航天员中就会有。而第二代航天员什么时候能够公开亮相,杨利伟说暂时不便透露,届时一定有官方发布。

第二代航天员肩负交会对接,建立太空实验室等更为复杂的太空任务,选拔标准是否会更高呢?杨利伟表示,标准会有调整,但不一定是更高,主要是为航天任务来服务。“可能随着我们航天器的成熟,部分选拔条件不会像以前那么苛刻,而有的标准可能会更高一点。”他举例说,选拔一代航天员的时候身高要求在1.65到

深泽县委宣传部张先生:

这次治理的低俗信息,要么是色情、淫秽信息与图片,要么是与人事变动有关的小道消息、虚假信息,与国家法律、法规相违背。县里严格按照法律规定处置这些小道消息,并不涉及侵犯公众的信息自由。

## 刹低俗有助于改作风

深泽县赵先生:

以前去一些窗口单位办事,经常看到有工作人员在发信息,有次还听到他们念低俗短信,这样的风气是应该刹一刹,管一管。

## 开480个会实属多余

网友韩浩月:

开会时传播与工作无关的短信,这种行为视工作为儿戏,的确很不严肃。但是,针对这件小事,不到一个月专门开480多个讨论会,更属于极大的行政资源浪费。

## 追究领导责任太牵强

石家庄市市民刘强:

编写、转发短信是个人的日常行为,领导很难监督。何况很多短信内容涉及个人隐私,如果领导可以查看下属的短信,是不是就侵犯了个人隐私?据《人民日报》

## 周口店出现疑似“北京人”用火遗迹

新华社北京8月10日电 (岳瑞芳 殷思远)中科院古脊椎动物与古人类研究所副所长高星10日透露,在近期对周口店遗址的保护性发掘中,共出土了脊椎动物化石数量近千件,此外还有一些灰烬、烧骨和炭屑等疑似“北京人”用火遗迹等,这些材料将为“北京人”具备用火能力”这一科学论断提供新的线索。

为抢救和保护周口店遗址,在1937年大规模系统发掘停止72年后,考古人员近期重新启动了对周口店遗址的保护性发掘。发掘工作由中国科学院古脊椎动物与古人类研究所和周口店北京人遗址管理处共同组织实施,发掘部位为周口店遗址“猿人洞”的西剖面。

在10日于北京召开的周口店遗址保护性发掘阶段性进展情况通报会上,担任发掘工作的高星透露,在为期一个半月的发掘中,截至目前,考古人员共发现了脊椎动物化石数量近千件,其中大多为小型



考古人员发现了灰烬、烧骨、炭屑等一些可能的文化遗物、遗迹

啮齿类、食虫类和鸟类化石,大中型动物化石材料基本为残破的牙齿、肢骨等。

在石制品方面,目前已经发现人工性质明确的石核5件、石片37件、石锤5件、刮削器5件、砍砸器2件、断块6件以及疑似石制品118件。

更重要的是,在第3层和第4层上部,考古人员发现了

灰烬、烧骨、炭屑等一些可能的文化遗物、遗迹,这些材料将为“北京人”具备用火能力”这一科学论断提供新的线索。

对“北京人”是否具备用火能力在国外一直存有争议。据高星介绍,1931年,在周口店遗址“猿人洞”,考古人员曾发现了丰富的用火遗迹、烧骨、烧石、灰烬和紫荆木炭等。然而遗

憾的是,这些珍贵的材料没有得到完整的保留,再加上当时的分析和测试手段相对落后,没能留下令人信服的证据。

上世纪90年代,考古人员在“猿人洞”的地表层面也曾找到一些用火遗迹,但由于这些遗迹是不是“北京人”主动用火还有待进一步分析和测试。

按照计划,8月至10月间将开展对西剖面的整体清理和系统取样工作,全部发掘工作将在10月底前结束。高星透露,发掘工作完成后,考古人员将开始逐步对发掘出的遗存包括用火遗迹在内等进行研究、分析和测试,届时一切将会真相大白。

## 上海警方侦破车牌拍卖系统遭攻击案

为达到低价拍牌的目的,一名浙江男子居然操作数千台“肉机”攻击上海私车牌照拍卖系统服务器。昨晚11时许,上海市公安局对外宣布,经过22个昼夜的缜密侦查,上海警方成功侦破了“7·18”私车牌照拍卖系统遭攻击案,犯罪嫌疑人周某已被警方依法刑事拘留。

7月18日上午,上海市私车牌照拍卖系统服务器突遭大流量“拒绝服务”攻击,致使系统服务器阻塞,正在进行的拍卖活动被迫取消。

警方初步认定这是一起分布式拒绝服务网络攻击案件,专案组立即开展了有针对性的侦查工作,最终锁定了来沪人员周某有重大作案嫌疑。8月9日凌晨,专案组果断出击,在上海市安亭一民宅内抓获犯罪嫌疑人周某。

经查,周某,男,今年22岁,浙江人。据周某交代,其今年5月购买了一辆轿车,并参加了7月18日的车牌竞拍,为达到低价拍牌的目的,其操控了数千台“肉机”(指被犯罪嫌疑人非法控制后用来发起攻击的电脑)对私车牌照网络拍卖系统实施了网络攻击,导致车牌拍卖活动被迫取消。据《上海商报》

## 父子服用“三消稳糖”相继死亡

该胶囊含有国家早已明令禁止临床使用的有害成分

糖尿病患者听信网络吹嘘,从网上购买到名为“瓜瓜胶植物复合胶囊”(三消稳糖),重庆市一对父子服药后均因呼吸衰竭而死亡。昨日,记者从渝中区食品药品监督管理局了解到,经检测,该胶囊含有国家早已明令禁止临床使用的有害成分。

## 父子突发同症状而亡

今年7月31日,渝中区药监分局接到重庆医科大学附一院报告,称有市民因服用了“三消稳糖”胶囊后出现呼吸衰竭而死亡。

该局调查核实,某学院印刷厂42岁的职工冉红宇是一名糖尿病患者,于7月30日凌晨出现全身无力、腹泻、呼吸困难等症状,晚上8:30左右因呼吸衰竭而死亡。经检验,冉红宇因急性乳酸中毒,致其呼吸衰竭。而早在7月3日,冉红宇70岁的父亲也出现同样症状,也因急性乳酸中毒,于7月7日死亡。

父子俩同样症状而亡,引起了医生的高度重视,发现冉红宇父子俩长期服用从网上购买的标识为北京嘉华裕泰生物科技有限公司生产的“三



死者家属向记者展示“三消稳糖”胶囊

消稳糖”(瓜瓜胶植物复合胶囊,产品标志批准文号为卫生许可证:京卫食证字[2007]第110114-003011号,规格0.3g/粒),便怀疑该胶囊有问题。

“没想到这种歪药夺走了我两名亲人!”昨日,记者联系到冉红宇的母亲。老人告诉记者,老伴和儿子都是糖尿病患者。

## 胶囊富含国家禁止成分

目前,化验结果显示,该胶囊中富含两种成分——苯乙双胍和格列齐特,一粒胶囊含苯乙双胍高达41.3毫克,含

格列齐特26.5毫克。其中,苯乙双胍属国家早就明令禁止临床使用的药物。

该局相关人士称,父子俩均出现了腹泻、呕吐、心慌等症状,这正是体内摄入过量的苯乙双胍所致,在该成分的作用下,人体组织中葡萄糖无氧酵解增加而产生大量乳酸,引起急性而严重的乳酸性酸血症(乳酸中毒)。在临床医学上,一旦发生急性乳酸中毒,患者死亡率约50%。特别是肝、肾功能不全的病人更危险,死亡率更高,故被国家禁止临床使用。据《重庆晚报》

1.72米之间,现在选二代的时候放宽到了1.75米。

他表示,第二代航天员人数不一定很多,随着我国航天事业的发展,我国也逐渐缩短航天员的选拔间隔,形成年龄不同的航天员梯队。

他还介绍,第一代航天员包括他本人也在为下一次航天任务做准备,训练太空交会对接。我国下一步飞行计划是出舱交换对接,出舱在去年已经成功,下一次载人航天就是交会对接。“交会对接我们现在有两套系统,一个是自动的,一个是手动的,航天员正在为下一步的交会对接做训练。”

他说,要通过航天员的手动实现交会对接,这是非常见功夫的,现在整个训练情况很好,航天员本身在做专业训练,而且还在做一些自身素质提高的训练,航天员中很多人也在清华读研究生。“我想通过我们大家的努力,在我们的神九乃至于在神十上进行交会对接的时候,航天员一定能适应这样的任务。”

至于是否有培养科研人员成为航天员的计划,杨利伟说,暂时没有。据《京华时报》